

创建工作动态

第 24 期

毕节市创建办

2018 年 12 月 10 日

-
- 市创建办采取有力措施 切实做好“创文”工作年终冲刺
 - 创文，在金海湖漾起温暖涟漪
——金海湖新区创建全国文明城市工作小记
 - 工作简讯

市创建办采取有力措施 切实做好“创文”工作年终冲刺

2018 年是毕节市全国文明城市创建工作的“首考”之年，为切实做好今年年底收尾工作，市创建办协调相关部门通力合作，采取有力措施，切实做好“创文”工作年终冲刺。

一、加大宣传力度，强化氛围营造

一是抓好常规宣传报道。继续编制印发动态、简报，利用公交车、出租车、银行等窗口部门LED显示屏等刊播创文宣传标语，主城区各街道主要交通干道、街区重要部位点及路口、人群密集地点制作安装“社会主义核心价值观、讲文明树新风”“关爱未成年人”“中国梦”等公益广告；组织制作“创文”动漫宣传片；联系市内媒体持续报道“创文”工作，特别是加强对“创文”工作成果、成效展示，城市文明程度提升等方面的宣传报道，做到力度、热度、关注度“三不减”，做到了电视上有声音、报纸上有图像、电台中有声音、网络中有图文。目前，累计编印动态信息23期，利用LED显示屏等刊播创文宣传标语19.6万余条(次)，市内各新闻媒体共报道“创文”相关信息2000余条，累计安装相关宣传广告3万余幅，为城市美化增添了一道道亮丽的风景。

二是加强社会宣传力度，提高市民对创文工作知晓率和满意度。通过开展新一轮的入户宣传、发放宣传资料，网格人员、志愿者进社区、进小区开展创文知识有奖问答等活动和电话短信宣传创文知识，提升了市民文明素养和市民对创文工作的知晓率、满意度。自11月以来，累计印发《毕节市市民文明手册》10万份、《五城同创知识读本》3万份，网格人员入户宣传10万次(户)，辖区内手机用户收到一次以上创文宣传短信。基本做到创文工作家喻户晓。

三是发放创文宣传品、投放创文动漫宣传广告。宣传组制印有创文相关宣传标语、LOGO、吉祥物的围裙、袖套、雨伞等在开展有奖问答活动时作为奖品发放给广大市民，同时聘请专业人员制作《文明手册》H5、“创文”动漫宣传广告等在辖区内电子显

示屏、市内新媒体链接等进行播报。通过创文知识宣传和各类活动的开展，提升市民文明素质、增强市民对创文工作知晓率和认同感，从而提高群众对创文工作的满意度。

二、多层次审核网上申报资料，确保测评软件方面不丢分

为做好网上资料收集整理上报，自10月份以来，市创建办成立了资料收集审核组，负责对网上申报资料的收集、审核和上报。在资料上报过程中，每个资料都要经过多次修改，首先是资料组收集人员进行初审，其次是资料组组长进行复核，再次是文明办副主任进行审核、文明办主任再次审核，最后提交宣传部部长定稿上传，其中每一个资料都要经过层层把关，有的修改次数达到10次以上。在短短的两个半月时间，资料组收集整理资料1300余份，通过多次修改，最终按照2018年测评标准要求整理了825个（创文610个、未成年人思想道德建设215个）网上申报资料，并于2018年12月10日22:00成功上报。

三、开展多层次全方位的点位督查，确保点位少丢分

为确保点位能得分的都不丢分，市创建办加大工作督查力度，由“五城同创”办公室下发文件，组建多层次督察组展开全方位督查。

一是成立由市委宣传部主要负责人，七星关区主要负责人为组长，市委宣传部、市创建办、七星关区相关负责人为成员的市创文指挥督导组。负责对全市创文工作、各督查组工作情况、七星关区创文点位开展全面督查，并对各督查组 ([工作进行督导、听取各督查组督查汇报，及时解决督查中发现问题。

二是成立由市创建办相关负责人为组长，工作人员为成员的市创文办督察组，对全市创文工作进行全面督查，定期听取各专查组的督查汇报，并将督查情况及时向督导组汇报。

三是成立由市政府办机关、市公安局、市住房城乡建设局、市文化广电新闻出版局等 14 个单位主要负责人或相关负责人为组长，工作人员为成员的市直部门专查组，对政务服务大厅，（邮政、移动、电信、联通）营业厅，城市主次干道，主要交通路口，出入境办证大厅，公共广场，主要商业大街，社区综合文化服务中心，爱国主义教育基地，景区景点，各中小学校青少年课外活动中心，未成年人心理健康辅导站等 40 多个点位进行督查，各专查组结合行业管理职责，对所属行业实地考察点位创建工作进行督查，并将督查情况及时督办整改，同时及时向市“创文”办督查组汇报督查整改情况。

四是成立由金海湖新区主要负责人为组长，相关负责人为成员的督查组，对金海湖新区创文工作全面督查指导，将督查情况及时督办整改，同时及时向市“创文”办督查组汇报督查整改情况。

四、即查即改，落实不到位的启动责任追究

一是落实责任主体，要求对督查中发现问题及时抓落实。为切实做好各点位迎检工作，市创建办将各点位工作明确到单位、到个人。在市领导督导、市创文办督查、市直部门专查工作中，对存在问题当日督办，要求责任单位和责任人在规定时限完成整改，并将整改情况报督察组。

二是制定督查问责程序，确保督查问责有据可查。对下发督

办通知的问题没有按时整改或整改落实不到位的，视情节轻重对相关责任单位及责任人进行责任追究。**具体程序为：**在督查工作中发现存在问题，向责任单位下发督办通知单，限期 24 小时进行整改落实。逾期未整改的，下发问责通知单。问责通知同时送商市纪委（监委）同意，按照干部管理权限责成相关单位根据《中国共产党问责条例》《中国共产党纪律处分条例》进行问责，问责决定执行情况报同级组织人事部门。

目前，各督查组累计督查 502 个点位，并对其中存在问题的 275 个点位存在的 303 个问题下发了整改通知。各责任单位或责任人都通力配合，及时落实相关问题整改。截止 12 月 10 日，各责任单位和点位负责人已经完成 274 个问题整改，其余问题正在整改落实中，各督查组督查工作也在紧张有序进行中。

创文，在金海湖漾起温暖涟漪

——金海湖新区创建全国文明城市工作小记

自开展创建全国文明城市工作以来，金海湖新区把文明建设作为新区整体发展的重要内容，通过抓基础设施建设、营造宣传氛围、整治环境、开展各类创文活动，新区基础设施不断得到提升，文明环境得到不断改善。

抓基础设施 固创建阵地

金海湖新区杨柳社区居民都是 2017 年 11 月搬到该拆迁安置点的，当时很多设施还不完善。为了丰富居民的业余生活，社区修建了健身娱乐室、图书室、艺术辅导中心等功能室，室外篮球

场也正在建设当中。

杨柳社区活动阵地的完善，只是金海湖新区抓基础设施，促文明创建的一个缩影。为有效解决垃圾堆放难、清运难、处理难等问题，金海湖新区为各镇（乡、街道）修建了垃圾压缩站、购置了垃圾箱、垃圾桶、大型垃圾清运车、洒水车，并建立完善志愿者服务站、家长学校、心理辅导室、乡村学校少年宫、讲习所，为文明城市创建提供阵地保障。

抓宣传发动 聚创建合力

自“创文”工作开展以来，金海湖新区按照两级网格划分，将文明城市创建工作细化落实到人。实现“创文”知识宣传全方位、无缝隙，一户不少，一人不落，全力提高群众的知晓率和参与度。组织社区工作人员、职教城各高校师生开展文明劝导，进村入户宣传“创文”等志愿服务活动，发放《毕节市市民文明手册》及《致广大市民朋友的公开信》等，并在辖区内张贴“创文”宣传标语，增设“创文”文化墙和广告牌，营造浓厚的宣传氛围。

抓专项整治 创优美环境

位于金海湖新区响水乡的青山村，环境优美，生态宜人。村民们经常在广场的亭子里歇息、摆龙门阵，该村在2017年12月时被评为2015—2017年度全省创建文明村工作先进村。

作为省级“创文”工作先进村，用该村党支部书记张齐龙的话来说，没有什么诀窍，主要就是搞卫生。以前，很多村民家里的锅直接从银色用成了黑色，大家似乎都没有认真打扫卫生的意识和念头。通过宣传，村民们了解了青山村是作为3A级旅游景区来打造的，把家里的环境卫生搞好，农家旅馆开起来，自己住

着舒服还能增加收入，村民们的劲头就起来了。

青山村的蜕变，是金海湖新区专项整治的生动典范。为了加快文明创建步伐，新区对城市的道路、车站、公共厕所和集贸市场等区域进行了不定期的综合整治，确保环境卫生干净、整洁，不留死角死面。

抓活动开展 增创建成效

在响水乡吊兰社区，“创文”宣传展板随处可见，其中，最为显眼的是“红黑榜”。该社区每个月开展星级文明户评选活动，对评选中获得前三名的家庭进行表扬，后三名的责令其立即整改。

自2017年4月起，吊兰社区开始打造精品社区，“创文”便是其中最重要的一个环节。社区每个月组织开展“好媳妇、巧媳妇”、道德模范和最美少年等评选，社区居民还自发成立了文艺宣传队，时常在社区广场上开展文艺宣传活动。

同时，金海湖新区每月都会在各镇（乡、街道）开展“最美金海湖人”“最美庭院”“卫生家庭”评选活动，广泛开展社会主义核心价值观“进学校、进班级、进课堂、进头脑”活动，不断巩固文明城市创建成效。

工作简讯

★近日，市、区公安交警、交通运管等部门及顺达驾校到碧海阳光城开展“细节关乎生命 安全文明出行”主题宣传活动。活动为广大驾驶员以及学员们讲解了交通安全常识，并通过现场观看交通安全宣传片，让大家认识122、了解122、使用122，

进一步提高广大驾驶员和学员的交通安全意识。

★为大力提升毕节市公民素质，规范市民文明行为，提升毕节形像，近日，毕节市科协组织市科技馆学雷锋志愿者到七星关区市西街道松山社区开展“创文”宣传活动。宣传活动主要向市民发放《毕节市市民文明手册》《安全知识读本》《科普知识》宣传资料，宣传活动结束后，志愿者对社区环境卫生进行了整治。

★近日，毕节市文化市场综合执法支队组成工作组，分赴七星关区和金海湖新区开展文化市场文明创建专项整治行动，检查网吧、实体书店经营单位 48 家次，实现了监管范围全覆盖。本次专项整治行动，支队共出动执法人员 50 余人次，查处违法违规行为 4 起，对存在脏乱差的 3 家经营单位限期整改。

★为规范辖区停车秩序，营造一个文明、有序的社区环境，为辖区办事群众提供一个舒适的生活环境，近日，麻园街道办事处启动对老旧小区、背街小巷等地具有规划停车位的城市道路支线画停车位约 800 余个，并全部免费开放。此次规划的停车位主要覆盖麻园街道辖区内的吴家弯、朱家弯、赵家弯、熊头大道等有条件施划城市支线。

报：建琨书记、集智市长、晓农主席，市“五城同创”各指挥部指挥长、市相关领导

发：各县（自治县、区），市“五城同创”成员单位

毕节市创建办

2018 年 12 月 10 日印发

审核：杨春明

编辑：陈燕南 王 龙